

SÁRBOGÁRD és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre — — — — — 8 korona.

Félévre — — — — — 4 korona.

Negyed évre — — — — — 2 korona.

Egyes szám ára 20 fillér.

Kapható Spitzer Jakab könyvnyomdájában

Felölös szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Székely Hugó.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Sárbogárd, Kolin Bertalan-fele ház.

(Andrássy-ut.)

Telefon sz. 29.

Forgács Endre.

„Mit rámbízál, elvégezém a munkát.
Bocsásd el most szolgádat, Istenem!”

(p.) A sárbogárdi református templom lélekharangja elsírta legpanaszosabb versét, június negyedik napjának ragyogó reggelén. Pompázatos sugárözönbe öltözött a természet, hogy a hajnali szellő puha szárnyain az örök hazába költöző arany-zajú bogárdi pap harmattiszta büszsűző lelkét aranypalastba öltöztesse.

Mint valami gyászos, fájdalmas sóhajtás, szállt a lélekharang szava a falun keresztül, belenarkolya a szívbe, összefacsarva a lelkeket.

Üres már papja az ekléziának! Üres a ref. paróchia, üres a katedra, üres a szívünkben az élő, szeretett lelkipásztor helye, ki kell esernünk fájó, szomorú emlékekkel!

Hogó lépünk be ezentúl a mi árvánmaradt szentegyházunkba, mikor nem tudunk majd imádkozni? Őt, mindenütt csak őt keresi majd kutató

szemünk, az ő szívhez-szóló, panaszosan edes, lelkünkbe fakadt könnyörgecsét varjuk majd az orgonabúgás elültével es — hiába! Elment, elvitte magával az ő jóságos, beteg szívvel, melyből annyiszor fakadt, szomorú napjainkban, részünkre gyógyító balzsám, jóleső vigasztalás. Költői lelke nem bontja ki szárnyát többé, hogy gyönyörbe ringa-son, hogy közelebb vigyen Istenhez, kinek mennyei országát oly esodás színekkel varázsolta elénk. Nem halljuk többé a hazaszeretet lángoló himnuszait ihletett ajkairól, nem áhly meg többé könyves szemekkel, reszkető hangon, az első áldozás szentségében részesülő gyermekeinket, nem fon illatos lelkivirágokból ünnepi koszorút mátkapárok fejére, nem siratja el esodás szónoki képességének megejtő hatalmával halottainkat, s a teremtő Múza esőjka sem száll már nemes homlokára, hol annyiszor megpihent.

Nagy, pótolhatatlan veszteség érte a sárbogárdi ref. egyházat Forgács Endre elhunytával.

29 hosszú éven keresztül vezetett

nyáját s aratta két kézzel a babért az egyházi szóhoklat terén. Beteg volt a szíve már huzamosabb idő óta s epp ezért kétszeresen reagált minden lelki emólióra. Végtelen szeretet fert el abban a beteg szívben s ő két kézzel hintette annak kincseit, Gazdag, szegény, egyaránt részesült abból s zarandokolt az Isten hazába, hogy merülhesse az erő, a hit, a lelki erőnyek forrásából, melynek tisztaságára Ő vigyazott.

Irodalommal is foglalkozott s esillogó humora, edes esze, nagy tudasa nem egy nagyértékű alkotashoz segített. Szegény Kajabusz! Hiába lesik majd soraidat a lapokban, hiába vár Reál öblös tentatartód, nem márthatod belé toliadat, azt a ragyogót, azt az okosat!

Elmentél! Itt hagytaid ekléziadat, feleségedet, most érettségiző, nagyremenyű fiadat, szép kiesi lányodat. Egybeforr az ő mélyeseges fájdalommal az egész Sárbogárd osztattal, mélyeseges szomorúsága, részt kér abból mindenki, a ki csak ismert és szeretett. Téged pedig mindenki szeretett! Varhattal volna

A SÁRBOGÁRD ÉS VIDÉKE TÁRCZÁJA.

Vándoruton.

A vándorbotot kezembe adták
És megmutatták utamat.
Csak menj előre, meg ne állj pihenni,
Tudod hogy drága minden pillanatot.

Ne hidd, hogy utadnak vége is lesz
Ahol a vándor nyugalomra tér,
Itt nem szabad sehol megállapodni
Minél előbbre jutni, ez a cél.

Majd áll elhéd esabító ígezet
Hogy térutakra esaljón állokul,
Te menj s ne hallgass a szíren szavára,
Csak menj, csak menj, míg rád nem al-
konyul.

Megindylék; demint előre mondták,
Utamba állt egy égi tünnemény,
A homlokán glória sugárzott
És szárnyakat nyújtott felém.

„Por és görönggy — szől — ez nem a
te utad.

Az egyre nézz, emelkedjél oda,
Vedd ezt a szárnyat, mert régior bittal
„Előre jutsz, de felfelé soha!”

En elvetém a szárnyakat magamtól
És megkeltözöm lépteim,
Az arcom halvány és porba hullnak
A verejtékek és a könnyeim. . . .

Azóta gyakran áll elém kísértém
Hogy térutakra esaljón állokul,
De én a vándorbottal a kezembe
Tekintetem sötéten földre vetre,
Megyek, — míg egykor rám nem al-
konyul.

„Oázis”

Régi mese.

Csitra leány korában, bolondos lejees-
kejevet, mint annyian — szinten valami nagy
urrol ábrándozgatott. Hogy mimó nagy urrol,
azt maga se tudta volna hirtelenben meg-
mondani. Lehet, hogy foherege, de lehet,
hogy csak gróf vagy báró, gazdag és előkelő
volt a képzeletbeli ideál. Minel több regényt

fogyasztott el napközben, annál többet álmo-
dozott eszakankint s annál mohóbban várta
a bajszos ismeretlent.

Való igaz, hogy szép volt, — kedves
volt es okos volt a leány, s ő ezt epp jól
tudta, mint azok az urak, kiknek megakadt
a szemük rajta. Csodás baja sokaknak fel-
tűnt es ez őt elvakulttá tette. A leány min-
deg es mindenkor csak magát látta. A kö-
rüötté rajzo, lehselő es neki komolyan es
nem komolyan udvarolgozó férfiakat dehog
vette volna észre, mert hisz neki nem volt
szíve, nem volt lelke. Csnpán babóknak te-
kintette az ifjakat es öregeket egyaránt, a
kik közül pedig nem egy vette volna felesé-
gül. Na persze! Holmi jegyző, gyógykesz,
mernök, tanár, ügyvéd hogó is kellett volna
neki, mint a vele egykoru tarsnőinek, kik a
jó alkalmat dehog szalasztottak el. Ferjhez
mentek, boldog asszonyokká váltak.

Ferjhez menni ilyen közönségesen, brr!
ezt igen nevetegesnek tartotta. Egy-kettőre
megtehetne volna, de minék tenne, mikor
várni akar, mert várni kell. Hadd pukkadjak
nak a barátok, azok a szegény lüsztor asz-

még! A jó Istennek nagyobb szüksége van avatott szolgálókra az ő földi larmányában, mint edafőm a magasban, hová alig érhet fel képzeltünk. de a Te szeretettel leragogyhat onnan a Tégged soha el nem felejtő, emlékedet hálás kegyelettel ápoló, árvánmaradt sárbogárdi népedre!

Forgács Endre sárbogárdi ref. lelkész, a vértessaljai ref. egyházkerület tanácsbírája, e hó 4-en, reggeli fel 6 órakor hirtelen elhunyt. Bár az utóbbi időben erősen megrendült a 64 éves lekipasztor egészsége, halálhíre mégis általános megdöbbenést és leírhatatlan részvetet keltett. Hirtelen jött a halál s a szegény, beteg szívvel pár pillanat alatt végzett. Szívzselhüdes ölte meg őt is, mint az utóbbi időben nagy részét szívünk-hőznött telebarátainknak. Reggeli 6 óra körül felkelt s kiment a folyosóra. Ott esett össze hangtalanul, s alig, hogy visszafektették ágyába, néhány perc múltán kiszvedett.

Halála szinte pótolhatatlan veszteségnek tűnik lel egyházára nézve. Majdnem 30 évet töltött a sárbogárdi ref. lelkési állásban s volt ékesszavú, fennköltlelkű irányítója lelki telebarátainak.

Egyszerű földművelésűzők gyermeke volt. Az abaujmegeyi Szánton született 1849-ben. Már miskolci diákkorában kivált társai közül, kiváló tehetségek, ernyedetlen szorgalmával. Mint a főgimnázium első diákja, meghívták a borsodmegyei Bérczay családhoz névelőnek. Mindvégig eminenter végzett. Theológiai tanulmányainak befejezése után Cegléden, Abonyban, Solton kapláncodott, majd Sárobgárdra került. Itt élte le legszebb férfikorát s kötött szoros, elválhatatlan barátságot a Müzsával. Mert, eltekintve esodás rethorikai erőkkel megépitett egyházi szónoklataitól, Forgács Endrénél eltétő elemé, lelki gyönyörűsége volt a tollforgatás. Találkoztunk írásaival minden jelentősebb protestáns folyóiratban, de élvezettel olvastuk, nem ritkán szarkasztikus, de mindig előkelő színvonalon álló munkáit a világi lapok hasábjain is. Különösen mestere volt az alkalmi költemények szerzésének. Számtalan, szebbnél-szebb ünnepi verszetet húzódik meg egy-egy jubiláns asztalfőkjében, a legszebb, legzundósabban ápoló ereklyék között.

szonyok, kik éppen csak azért mentek férjhez, hogy ne maradjanak pártában. Még egy arany-sujtásos, csengő-pengő sarkantyúju, kardcsörtető sneidig hadnagyoska is hidegen hagyta.

Az, idő venült, ő sem maradt fiatal. Ugy találta egy napon, hogy nagyon is magára van hagyva. Az urak el-elmaradtak mellőle, mert megsokalták a leány szivtelen, önző csufolódásait. Most, hogy egyedül maradt elég ideje akad gondolkodni sorsa felett. Belátta, hogy az álmok ábrándok nem mindig, sőt igen ritkán szoktak teljesülésbe menni. A mit a bakfisleány hóbortos lejjel és rövid szoknyában kigondol, az a túl élénk képzelődés esalfa hazug játéka.

Azért képe külsőleg nem változott. Nem tükröződött le onnan az, ami belsejében dult, tombolt, viharzott. Csitri leánykórában álmatlan éjszakái voltak a képzeletbeli ideál miatt, most ezen álmatlan éjszakái miatt nem tudott aludni. Kunin a világban az emberek között büszkén hordta a fejét; vidáman mosolygott, szellemesen gúnyolódott. Ugy vélte, jobb ha ő neveti az embereket,

Nem volt a világi húságok embere. Esküdt ellensége volt a modern kor hóbortos kinövésének, s ezekről írva, mintha opébe martotta volna tollát. Két évvel ezelőtt könyvalakban kiadta, „Templomsoron” címmel, pár, költői lelket híven visszatükröző elbeszéléset, alkalmi költeményét. A „Sárbogárd és Vidéke” is fenyestollu volt munkatársát gyászolja az elhunytban.

Pénteken délután temette el szeretett papját Sárobgárd és a környék református népe, de osztozott a gyászban minden teremtet lélek. Az árván maradt paróchián L. é. v. y. Lajos, a vértessaljai ref. egyházkerület esepere mondott megható imát, homét átvittek a holttestet a ref. templom előcsarnokába, hol Ú. r. h. á. y. Lajos lovasbérényi lelkész tartott magas szárnyalású, gyönyörű gyászbeszédet. Majd megindult a koszorúkkal elhorított gyászkoesi az összes bogárdi harangok zúgásáról kísérve. A sir szelén Varga Sándor iváncsai lelkész vett búcsút, melyen átértett, lendületes orációban, a szeretett pályatárstól.

A gyászszertartás közben a ref. dalárda enekelt megható gyászdalokat.

Forgács Endrével immár három, Sárobgárdon eltemetett papja van a ref. egyháznak, fennállása óta.

Rég nem perdült már le annyi igaz könnyecsepp temetésen, mint a Forgács Endrénél. Mintha egyetlen, nagy család siratta volna egyformán szeretett, áldott emlékezetű, legkedvesebb halottját.

A függöny legördült, a tragédiának vége. . . .

Fürdőink mellőzése.

Nálunk évről-évre olyasmit kell felfedezni, amit széles-e világ civilizált lakói jobban tudnak, mint mi. Arról van szó ugyanis, hogy nekünk fürdőink is vannak. Ebben még nem volna semmi különös, sőt még abban sem, hogy ezek a fürdők vetélkednek, sőt némelyike messze tulszárnyatja a külföld hasonló fürdőit. Csupán abban rejlik a megdöbentően szomorú különőség, hogy a világ tud erről és tudomást vesz róla, csak mi magyarok nem tudjuk, helyesebben: nem akarjuk tudomásul venni. Miért? Semmi esetre se azért, mert tán fürdőink nem bírnának anna természetes, elsőrendű gyógyító tulajdonságokkal mint az idegenek, sem azért,

semminint, hogy ezek kacagják őt. Higgyék azt, hogy ő még az a régi, az a régi, ki szivből kacagta a férfiakat. És ez volt az egyedüli a-mit szivből tett s most még azt sem tudja szivből tenni.

Aztán még néhány esztendő repült el, ő már végleg lemondott holmi királyi sarjól, vagy bácskai nábobról, de arca még mindig a régi gunyos arc volt, fejtartása a régi hűszke fejtartás. Pédig ő igen jól tudta, hogy milyen más mint egykor volt, minő egészséhs.

Az érthetetlen leány egy napon meglepte a világot. Felesége lett egy éltesebb, két gyermekkel bíró özvegy mészaros mesternél. Szegény leány, illetve asszony! Azt mondotta mindenfelé, hogy ő szánta, sajnálta a két árva gyermeket, nem tudja elnézni, hogy anya nélkül legyenek. És ő azt hitte, hogy a világ elhiszi azt, hogy merő számlomból lett az özvegy ember neje.

Hogy őt ne szánják, ő szánakozott. Ebben is megelőzni akarja az embereket.

Hajdú Ilona.

hogy tán nálunk nem volna meg a kényelem, a sok fürdői attrakció, vagy drágábbak lennének külföldi társaiknál? Nem.

Egyszerűen azért, mert mi urak vagyunk, urak tetőtől-talpig. Mi gavallok vagyunk a talptól a tetőig. Nekünk nem konvenial a magyar fürdő, mert itt idehaza vagyunk. Tőlünk hangos és vidám minden külföldi völgy és berek, erdő és tenger, vendéglő és kávéház. Itt szórjuk a mi drága pénzünket, itt költjük el a sok milliót, hogy a külföld lássa, minő gavallok nemzet vagyunk. Pedig pihenni, önzodus levegőt színi, fenyőillatos, portmentes helyen tartózkodni, jó vizet, iszapot, kénforrást itthon is találni, mindent, mindent, a mit csak kíván valaki.

Már pedig egy összegben igen tekintélyes summa az a mit honfitársaink nyarat-szaka a külföldre cipelnek. Ez a hatalmas összeg valóban jól eikelne idehaza. De hát a mi régi betegségeink mindig kijúlnak, kifele kell mutatni gavallocságunkat, idehaza meg a fogunkhoz verjük a garast, ha jótékony-ságról, adakozásról, valami-nemzeti ügy támogatásáról van szó. Idegenben két marokkal szórjuk a pénzt.

Ezt a témát bármédig is hánytorgatjuk, nem fogjuk észretéríteni azokat, kik évről-évre esőkönnyösen és következetesen kizárólag külföldi fürdőhelyeket keresnek fel.

Már pedig egy ország hasztalan bővelkedik minden szépen, jobban, hasznosban, hol saját polgárai nem támogatják mind azt, a mi magyar; az az ország esőgauassúsággal fog haladni minden téren, ott hasztalan várnak gazdagodást, vagyonosodást, a nép, a nemzet boldogulását és boldogságát.

A józan belátásnak kellene itt felülkerekedni bennünk és meghozhatók a nemzetnek ezt az áldozatot. (M. T.)

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.

Felkérjük ama t. előfizetőinket, kiknek negyedévi előfizetése Május hó végén lejárt, hogy a f. évi Junius hó elsőjén kezdődő III-ik negyedre az előfizetés megújítása iránt kellő időben intézkedni sziveskedjék, nehogy a lap szétküldése tekintetében bírmí fennakadás álljon be. Teljes tisztelettel

A KIADÓHIVATAL.

HIREK.

— **Eljegyzés.** Scherma n. Károly járásbírósi tiszviselő Sárobgárdról — eljegyezte Kálmán Bojzikát Sándormajorról. (Ez alkalomból őszintén gratulál a Szerk.)

— **Kinevezés.** Ifj. Helta y Jenő sárobgárdi tiszteletbeli szolgabíró, fizetés nélküli közigazgatási gyakornok, díjas gyakornokká nevezetett ki.

— **A székesfehérvári ügyvédi kamara** f. hó 1-én d. e. 10 órakor Dietrich Szilárd elnöke alatt rendkívüli közgyűlést tartott. Ezen közgyűlésen töltötték be a hónapok óta oly nagy hullámokat vert kamarai ügyészi állást. A kamarai ügyészi tisztségre Dr. Kaltonecker Viktor és Dr. Vermes Mihály állottak, mint jelöltek egymással szemben. Mindkét ügyvéd igen tiszteletreméltó, derék tagja az ügyvédi kamának és így mindkettő megválasztása érdekében élénk mozgalom indult meg az egész kamara területén. A titkos szavazással megojtett választás Dr. Vermes Mihály győzelmével végződött, ki 53 szavazattal Dr. Kaltonecker Viktor 38 szavazata ellenében kamarai ügyészszé lett megválaszt-

va. Dr. Vermes Mihályban a kamara minden tekintetben kitűnő ügyészt nyert és így jövőendő működése ele a legnagyobb bizalommal tekintünk.

— **A vármegye köréből.** Fehérvármegye f. hó 9-én d. e. 11 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melynek egyetlen tárgyát a sárbogárdi járási székház építésének odaitétele képezi. Ezzel remélhetőleg a már elől régen vajdó kérdés végleg el lesz döntve — és az építkezés már legközelebb kezdetét fogja venni.

— **Halálos szerencsétlenség.** Borzalmas esetről kaptunk hírt Vajtáról. R o s t a Ferencz, egy ottani jómódú gazda, 5 éves fiaeskája e napokban az udvaron játszadozott. Játék közben az ürgödör deszka teteje leszakadt alatta s a kis gyermek az ürgödörbe zuhant. Jajveszékeltetésére többen segélyre siettek, de minden mentési kísérlet hiábavaló volt, mert a gyermek a piszokban megfulladt. A szülők iránt nagy a részvét. A megindított nyomozás fogja kideríteni, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség?

— **Állategészségügy.** Káloz községben a sertésvész járványszerűen fellépett. A hatóság részéről a szükséges óvintézkedések megtétek.

— **Műkedvelők — a színpadon.** Már megemlékeztünk arról, hogy a Kerényi-féle színársulat közel három hét óta C e c e n tart előadásokat — és pedig az intelligéncia hathatós támogatása mellett, estéről-estére telt ház előtt. Ezuttal ismét a cecei műpártoló közönségnek szól elismerésünk. F. hó 7-én, szombaton M o n g o r d i n a p a p u e s h o s k a c a g t a t o b o h o z a t k e r ü l t s z i n r e. Az előadáson Meszlény Gyuláné urnő, Koller Birka urhölgy, Meszlény Gyula és Havas Zoltán urak működtek közre. A jótékony célra való tekintettel az előadáson úgy a cecei, mint a környékbeli intelligéncia nagy számmal volt jelen. Az előadás úgy anyagilag mint erkölcsileg lényesen sikerült. A közönség a műkedvelőket igazi tehetségre valló, őszhangzatos, szép játékukért zajosan ünnepelte, de nem fukarkodott az elismeréssel — a színészekkel szemben sem. Előadás után a műkedvelők tiszteletére nagy bankett volt.

— **A tartalékosok családjainak segélyezése.** A tényleges szolgálatra behívott póttartalékosok itthon maradt családjainak segélyezésére Fejér vármegye sárbogárdi járását illetően a pénzügyminiszter 7836 korona segélyt utalványozott ki. A segélyek kiosztása már a legközelebbi napokban fog megtörténni.

— **Személyi pótlék.** Káloz község képviselőtestülete tudvalevőleg S z i g e t i J e n ő segéd jegyző részére évi 30%-os személyi pótlékot szavazott meg. A vármegye törvényhatósága a képviselőtestület eme határozatát jóváhagyta.

— **Közmunka megváltás.** Fejér vármegye törvényhatósága S z o l g a e g y h á z a község képviselőtestületének ama határozatát, mellyel a közmunka megváltását határozta el, értesülésünk szerint jóváhagyta.

— **Gyermek logika.** Az egyik helybeli elemi iskolában történt: a tanító a tanulók írását vizsgálja. Egyik kis nebulónál ezt a mondatot találja: A gólya a tóban áll. „Az állmány persze egy „l”-el van írva.) Feddi a gyermeket, amiért még most sem tudta megjegyezni, hogy ezt az igét: áll — mindig két „l”-el kell írni, s hogy könnyebben megjegyőzzék, már kezdetben úgy tanította őket, hogy azért írjuk két „l”-el, mert az ember is két lábon áll. — A gyermek rös-

telkedve halgatá a tanító bácsi dorgálását, s végre nagy felében mégis kiszólt belőle az igazságérzet: „Igaz, hogy az ember meg én is két lábon állunk, de az a gólya, amelyiket én láttam mégis csak egy lábon állt a tóban!”

— **Junális.** A sárbogárdi iparos olvasókör f. évi Junius hó 15-én vasárnap d. n. 2 órakor tekeversemmel egybekötött júnális rendez. A tekeverseny vonzóvá tettele végett Nagy József, a kör egyik lelkes híve, szép mulakatos kezi munka tárgyakat adott át Varga István, a kör elnökének, melyek mint nyeremény tárgyak lesznek kiadva. A bevétel 2500-a a kör pénztára gyarapítására lesz fordítva. — A mulatság iránt igen nagy az érdeklődés, Zenéről gondoskodva van.

— **Jelentkezés a tűzoltóbankettre.** A székesfehérvári önkéntes tűzoltótestület és a fejérmegyei tűzoltószövetség jubiláris ünnepsége alkalmából folyó hó 15-én bankett lesz a Szent István-teremben. A bankettre folyó hó 12-ig lehet jelentkezni Kovács A. Sándor választmányi tagnál.

— **Száz koronás bankjegyek bevonása.** A hivatalos lap közli, hogy az osztrák-magyar bank a jelenleg forgalomban levő 1910. évi január 2-ikaról keltezett 100 koronáról szóló bankjegyeket az osztrák-magyar bank szabályainak megfelelően megállapított határozmányok szerint bevonja. A bankjegyek bevonásáról kibocsátott pénzügyminiszteri rendelet szerint a most forgalomban levő, 1910. évi január 2-ikaról keltezett 100 koronára szóló bankjegyek az Osztrák-magyar bank fő- és fiókintézeténél 1915. évi május 31-ig szolgáltatandók be fizetéskep vagy átváltás végett, úgy hogy e bankjegyek bevonásának végső határideje 1915. évi május 31-ike. Ettől az időponttól kezdve e behívott bankjegyeket az Osztrák-magyar bank fő és fiókintézetei már csak átváltás végett fogadják el. 1921. évi május 31-ike után az Osztrák-magyar bank többé nem köteles az 1910. évi január 2-ről keltezett 100 k. bankjegyet beváltani vagy átserélni.

— **Mozgalom a polgári iskola érdekében.** A sárbogárdi polgári iskola létesítése érdekében a kultúra és haladás jegyében megindult mozgalom a legszebb reményekkel kecsegtet és tekintve a taggyűjtés eddigi szép eredményét és a közönség legszélesebb rétegeiben megnyilvánuló érdeklődést, a polgári iskola felállítására immár biztosra vehető. Az aláírási ívek szerint a mai napig, évi 20 kor. tagsági díj mellett rendes tagokul 28-an évi 10 kor. tagsági díj mellett pedig 48-an csatlakoztak a mozgalomhoz. E mellett a taggyűjtés is tovább folyik. R e n d e s t a g o k u l : Heltay Jenő, Mészáros Imre, Dr. Österreicher Gyula, Dr. Goldner Mór, Dr. Hirsch Gyula, Dr. Rektorisz Lajos, Meszöly Endre, Miklós Aladár, Szabadi Jenő, Gött Jenő, Porokláb László, Havas Gyula, Diezi Domonkos, Steiner Vilmos, Dr. Szily János, Dr. Székely Hugó, Günz, Ármán, Deutsch Testvérek ifj., Deutsch Adolf, Keék Goza, Haraszthy Károly, Haraszthy Gyula, Tatay Benő, Engel Ármán, Papp Ármán, Leopold Lajos, Katz Vilmos, Jelinek Ferencz. P ó t t a g o k u l : Krausz Mór, Stampfer József, Nusszer István, Neumann Lajos, Schmidtég Andor, Spitzer Jakab, Freireich Adolf, Győry László, Alpern Gyula, Braun Miksa, Sántha József, Engländer Gusztáv, Nagy János, Géhinger Lajos, Kohn Bertalan, Mayer Imre, Vagner Gyula, Fiséher Henrik, Reich Márkus, Dr. Ábrahámson Ar-

min, Ifj. Weisz Simon, Tauszig Sándor, Meszöly Gyula, Elbert Károly, Neumann Bernát, Wolf József, Pohl József, Kehring Lőrincz, Kutassz Ferencz, Kiesz István, Sántha Ferencz, Lieber Lajos, Scherfer Simon, Kiss Vince, Szönyegi János, Venczel István, Szönyegi István, Győre János, Dr. Győry Béla, Vukán István, Tiringner Lajos, özv. Egyed Mihályné, Huszár-Istvánné, Simon Lajos, Ériás Adolf, Tóth János, Varga István és Bizik János. — Iratkoztak be.

A „Polgári iskolát segélyező egyesület” legközelebbi napokban már megtartja alakuló közgyűlést, melyre az eddig jelentkezett s megjelölendő tagok meghívó útján lesz nek meghívva.

— **Az idén nem lesz nagygyakorlat.** Szegény magyar bakák az idén már eléggé meggyakoloztak. Keserves és izgalmas het hónapon keresztül kellett fegyverben állniök eppen ezért kárpótlásul az idén, felsőbb parancs folytán, nem lesz nagygyakorlat. Helyette azonban, hogy az öröm megsem legyen teljes, fegyvergyakorlatok lesznek, amelyek úgy a közönsöknél, mint a honvedeknél 28 napig fognak tartani. A védtörvényutasítás II. rész. 35—36. paragrafusai értelmében ezekben fegyvergyakorlatra kötelezve vannak: a) tartalék 1910, 1908, 1906 és 1904.; b) a póttartalék 1910, 1908, 1906. sorozó, evfolyamailhoz tartozó legénységi egységei.

CSARNOK.

„ELŐRE!”

*Halad a tudomány
Haladjunk mi is hát!
Vizsgálj ki magunknak
Polgári iskolát!*

*Azaz ne magunknak!
Tudjunk mi eleget!!
Miattunk a tudás
Pokolba elmehet!*

*Vizsgálj gyermekünknek,
Tudjanak eleget,
Tanuljanak sokat,
S rontsák a szemüket!*

*Beszélnek majd nekünk,
S nem értjük mi őket
Sokféle tudással,
Megtöltik fejüket!*

*De vetni, szántani,
Hát ökrül hajítani,
Meglássuk nem tudnak,
Sem eszimat talpalni!*

*Mi hasznát veszik hát
Sok tudományunknak?
Többet mért kell tudni,
Mint kellett apjuknak?*

*Pokolba is veled
Polgári iskola!
Ha mennék szárazni
Jelszarunk ez robna!*

*De mert a kor halad,
Haladjunk mi is hát!
Vizsgálj ki magunknak
Polgári iskolát.*

Cupidus.

Szerkesztői üzenetek.

(Kéziratokat nem adunk vissza.)
P. K. A. Sárobgard. Beküldött cikket köszönjük, legközelebbi számban közöljük.

KÖZGAZDASÁG.

Méhészet kiállítás Szekesfehérvárott.

Az Országos Magyar Méhészeti Egyesület 1913. évi június hó 6. és 7-én Szekesfehérvárott országos méhészeti kongresszust tart. E kongresszus ideje alatt a Balaton-melleki Méhészegyesület, Szekesfehérvárott, a Dunántul méhészetet felelő méhészeti kiállítást rendez, amely mézvasárral lesz egybekötve. Kiállíthatók lesznek bármely rendszerű mehkaptárok üresen, avagy benepesítve, méhészeti eszközök, méhészeti szakmunkák, a méhészet történetére vonatkozó tárgyak, méz és más méhéttermékek. Bár a kiállítás elsősorban dunántuli jellegű lesz, a rendező-bizottság szívesen fogadja, ha az ország más részéről is jelentkeznek kiállítók. A kiállításra 1913. június hó 10-ig jelentkezni lehet Gyurkovics István (tanító) lakik: Szekesfehérvárott, Selyem-u. iskola) egyesületi titkárnál, aki a jelentkezőknek a további bővebb felvilágosítást megadja. A rendező-bizottság térdíjat nem szed, a kiállításra érkező méhesaladók szaksterri kezeléséről gondoskodik.

Czigányprimás!



„Király Ernő mulat”, ez a című a legújabb rendkívül sikerült humoros, dupla gramofon hanglemezeknek, azok közül „Sokszor úgy szeretnék sírni”, „Futóbolond”, „Temetés volt a faluban” stb. Darabja 2,50 fill. E hanglemezek eredeti felvételben kizárólag egyedül esakis —

Wagner

„Hangszer-Király”-nál kaphatók. — Budapest, József-körút 15. Alig használt nagy dupla hanglemezek óriási választékban darab a csak 60 fill. Legolesőbben javít! Lemezesere ingyen! Kérjen nagy fényképes árjegyzéket! Óvás! Figyelem a „Wagner” névre és a 15 száma

KORONA szálloda

SÁRBOGÁRD.

Naponta frissen csapott Kobányai sör. Balatonmelleki borok. Jó magyar konyha. Olcsó szobák. Pontos figyelmű kiszolgálás. Mérsékelt árak.

PORKOLÁB LAZLO
vendéglős

Hirdetések

jutányos árban felvétetnek
a könyvnyomdában.

kák, a méhészet történetére vonatkozó tárgyak, méz és más méhéttermékek. Bár a kiállítás elsősorban dunántuli jellegű lesz, a rendező-bizottság szívesen fogadja, ha az ország más részéről is jelentkeznek kiállítók. A kiállításra 1913. június hó 10-ig jelentkezni lehet Gyurkovics István (tanító) lakik: Szekesfehérvárott, Selyem-u. iskola) egyesületi titkárnál, aki a jelentkezőknek a további bővebb felvilágosítást megadja. A rendező-bizottság térdíjat nem szed, a kiállításra érkező méhesaladók szaksterri kezeléséről gondoskodik.

Parfumerie „Hez” illatszertár.

Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára. Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII., Losonczy-utca 13.

Reklamunk óriási eredmények között a mai napig a közönségnek meg a nagyobb és szembeszökőbb előnyökért biztosítunk.

Jobb előnyajánlatunk:

1 csomag 2 korona 50 ffiller. (19 drb.)
1 drb. üveglegy francia aré- és kezfimító
1 drb. francia szappan bármely illatban
1 üveg francia parfüm (bármely illatban)
1 üveg francia brülantín (bármely illatban)
1 könyv (64 lap) angol pouderpapír
1 csomag dr. Heider-féle fogpor
1 drb. francia fogkefe (tesontnyéllel)
1 csomag amerikai Shampoon hajmosópor
1 üveg valódi Johann Maria Farma kölnivíz
10 drb. szekrény- és ruhaillatosító (Sachet-lap)
összesen 19 darab 2 korona 50 ffillerért. Portó 50 ffiller. (Lehet bélyegeken is.) Ha fenti cikkek a hirdetésnek meg nem felelnek, a pénzt visszaadjuk. Szállítások naponta eszközöltetnek. 16 oldalas út-latszer és háztartási értesítőnk kívánatra ingyen és bérmentve küldjük.

BORSZÉKI

gyógy- és üdítővíz a szénasavas
ásványvizek királya.

Kapható minden jobb fűszerkeres-
kedésben és vendéglőben.



ROSSZUL TESZI.

ha mást iszik, mint
francia cognaccal, egyen-
tereku tiszta borpáratból
készült „hottó” ved-
jegyű cognacot.

Eredeti palackokban
kapható -

MIKLÓS ALADÁR
gyógyszertárában
SÁRBOGÁRDON.

Milliók

használják

köhögés

rekedtség, katarus,
nyálkásodás, görcs
és számarhurut ellen

Kaiser-féle
Mell-Karamellák
a 3 fenyővel

6100 elismerő okle-
véllel orvosok
és magánosoktól.

Kiváló ízletes bonbon.
Csomag 20 és 40 fil-
lér, doboz 60 ffillér.

Kapható Miklós Aladár
gyógyszertárában
SÁRBOGÁRDON.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség
beres tudomására adni, hogy Sárobgárdon, a
már évek óta fennálló üzletemben

autogén-hegesztő és vágó
berendezést

létesítettem.

Elvállalok úgy öntött, mint kovácsolt vas-
ból, továbbá fémhöz készült törött géprészek,
valamint repedt szivattyúk, hengerek és tűz-
szekrények hegesztését.

Tisztelettel
Csanády János
épület- és géplakatos.

Jó házból való fiu
tanonczul felvétetik
Tatay Benő
péküzletében, Sárobgárdon.

SPITZER JAKAB

könyvnyomdatulajdonos, papir- és írószekereskedése

SÁRBOGÁRD.

Telefon sz. 18.

Telefon sz. 18.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek ajánlani legújabb díratu névjegyeket szép
és izléses kivitelben. Nagy választék mindennemű férfi és női levelepapírokban.

Postai megrendelések soron kívül intézhetnek el.
Nyomatott Spitzer Jakab könyvnyomdájában, Sárobgárdon.